

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Añoll.—Núm. 150

VALENCIA.—Sábado 13 de Febrero de 1937

Mañana iniciamos la publicación de los artículos que nos envían los nuevos colaboradores de FRAGUA SOCIAL, destacados militantes de nuestro movimiento nacional e internacional, escritores, economistas y técnicos, cuyos nombres ya hemos anunciado a nuestros lectores. Empezamos con dos hermosos trabajos debidos a las plumas de Gonzalo de Reparaz, ilustre historiador, y de Federica Montseny, ministro de Sanidad, conocida de todos los compañeros, titulados: **POBRES PERO INDEPENDIENTES Y LA SUPERACION DEL MOVIMIENTO ANARQUISTA**

Frentes y retaguardia, ¡todos a una contra la invasión fascista internacional!

Dos Manifiestos

Soluciones que se apuntan para ganar la guerra

COMO era de esperar, han abundado en estos días las declaraciones y los Manifiestos. Las organizaciones proletarias han cumplido un deber fijando su posición públicamente y señalando las condiciones previas sobre las que ha de cimentarse nuestra victoria.

La U. G. T. y la C. N. T. consideran que hay que oponer al enemigo un ejército disciplinado y poderoso, sujeto a un solo mando; un ejército que obre conforme a un plan nacional de operaciones, en el que se fundan las diversas Milicias de partido y de organización. Es ésta una coincidencia provechosa para la lucha y para el triunfo, que nos complace poner de relieve. Efectivamente, al formidable aparato bélico del enemigo, que nutren dos grandes potencias imperialistas, no se le puede oponer victoriosamente Milicias de partido o de organización que aspiren a mantener una autonomía no importa en qué grado, ni mandos aislados que impidan la necesaria unidad de guerra. En este punto, el Gobierno debe disponer de todos los resortes de la acción y de todas las energías de nuestro pueblo.

Y así como los trabajadores entregan cuanto son y cuanto tienen para que adquiera fortaleza nuestro ejército popular, el Gobierno a su vez está obligado a corresponder íntegramente a esa confianza que se le brinda. Los mandos de nuestro ejército han de ser absolutamente seguros y cumplir sus funciones con agilidad e inteligencia. La confianza de los combatientes en quienes les dirigen—mucha—no debe vacilar nunca; pero para ello es necesario que los mandos den pruebas de la misma abnegación y disciplina que se exige al miliciano raso. No se olvide que en esta lucha los trabajadores ponen idealismo y corazón, y que en este plano han de ser correspondidos. Aquí juegan muchos factores de naturaleza psicológica y no el exclusivo y mecánico de la disciplina al viejo uso militarista. Si sabemos tenerlos en cuenta y enlazarlos armoniosamente, nuestro ejército multiplicará su capacidad de resistencia y de ataque en proporciones insospechadas.

Hay que trabajar por arriba y por abajo, reorganizando, puliendo, transformando. La labor es ardua, pero el proletariado está dispuesto a dar todas las facilidades precisas. Lo esencial, superar la improvisación militar de los primeros días de la revuelta fascista, ya ha sido logrado, y que lo que falta es una labor de reajuste general de nuestro gran instrumento de guerra.

Pero la C. N. T. plantea algo más como premisa para triunfar en esta lucha cruenta. Hace falta que la C. N. T. y la U. G. T. se entiendan definitivamente. No debemos conformarnos con esa catástrica abrumadora de declaraciones favorables a la unidad. Estas declaraciones pueden crear un ambiente de cordialidad, pero no nos hacen avanzar un solo paso en el terreno de las concreciones.

La economía de nuestro país, para reanimarse y orientarse, necesita de la acción común de todo el proletariado organizado. Y no vaya a creer nadie que ésta es tarea secundaria. Al contrario. Es una necesidad de guerra, que no puede soslayarse sin que se resienta la eficacia de nuestra lucha en los frentes. El trabajo es otro frente que hay que cuidar y organizar con tanto cariño y esmero como el de guerra. Todas las industrias útiles han de funcionar al máximo rendimiento. Los trabajos inútiles tienen que ser suprimidos por razones de economía de esfuerzos y de buena administración, para aumentar la capacidad renditiva de la metalurgia y del transporte, por ejemplo.

Adoptando un plan general se terminarían ciertas rozaduras que surgen en el campo y que impiden que los trabajadores del agro se lancen con todo fervor a roturar la tierra. Si queremos ganar la guerra no podemos olvidar estos aspectos fundamentales. Penetra en todos la convicción de que la lucha será larga, y tenemos que poner en acción nuestra inteligencia previsoras para que no falten los productos indispensables a nuestro pueblo.

¿Cómo encarar los problemas económicos? ¿Qué industrias merecen un esfuerzo especial en estos instantes? ¿Cómo bastarnos a nosotros mismos en todos los aspectos? ¿Qué hacer para crear industrias nuevas que nos permitan satisfacer todas las necesidades de la guerra y del consumo? ¿Cómo aprovechar las riquezas minerales de nuestra tierra?

Todavía las dos centrales no se han puesto de acuerdo sobre ninguno de estos extremos. ¿Es que no debe existir un criterio colectivo del proletariado sobre estos problemas? Todo lo contrario. Si las dos centrales no llegan a un acuerdo, no es difícil vaticinar que la economía quedará largo tiempo sujeta a esas "experimentaciones" de las que se abomina sin ninguna razón.

La organización del trabajo es el terreno propio que los Sindicatos pisan con entera seguridad. Esta organización, de la que apuntan a partir de Julio direcciones nuevas, es la que las dos centrales deben abordar sin pérdida de tiempo. No se puede tener una tarea inseparable de la guerra, que debemos atender con la misma resolución firme de vencer, empresa de captación partidista. Organizar el trabajo es una necesidad de todos los instantes, necesidad que se acrecienta hasta su extremo límite en tiempos de convulsión y de colapso económico.

Si todos lo entendemos así, habremos dado un paso gigantesco hacia la normalización de la vida de España, no una normalización capitalista—las masas dijeron en Julio su palabra al incautarse espontáneamente del mecanismo de producción—, sino una normalización que se propone, ante todo, realizar la justicia.

La incorregible Anastasia

¡Si esto no es partidismo e intrusión en los sentimientos propios, que venga Galarza y lo vea!

"En los puestos decisivos del Alto Mando, del Estado Mayor, debe colocarse a hombres civiles fieles a la causa popular; a quienes, en estrecha colaboración con los mandos militares leales a la República y al pueblo, están en condiciones de asegurar la dirección político-militar de la lucha, única manera de inspirar a los soldados del Ejército popular una confianza ciega y de conseguir la victoria. Si se quiere ganar la guerra hay que alejar de los puestos de mando a los militares que no sienten la causa del pueblo y reemplazarlos rápidamente por hombres, militares o civiles, que sientan la justicia y el entusiasmo de nuestra causa y estén dispuestos a dar su vida por el triunfo."

La anterior nota la publicó anoche "Frente Rojo", es bastante similar a la nuestra, pero nosotros la reproducimos de "Sol" y estaba inspirada en nuestro modo de enjuiciar este problema, nuestro modo propio, al que la censura no debe atacar. Pero al decir "la oficialidad debe estar limpia de toda sospecha", aduciendo casos evidentes en apoyo de nuestra petición, no hacemos más que velar por que el mejor concierto a la lucha antifascista y el triunfo en la fuerza sean hechos ciertos y pronto, lo que desea "Frente Rojo" y todo antifascista honrado.

En una cuartilla

¡Freno a la lengua!

Al buen callar llaman Sancho. ¡Qué acertado anduvo el refranero! Pero el Sancho del buen callar nos salió parlador e imprudente a estas alturas, cuando bien está poner freno a la lengua, y, si no, escoger los vocablos con exquisito espíritu de selección. Sancho, el del buen callar, anduvo siempre a la greña con la continencia verbal, desde luego; pero si antaño hubo a flor de labio reflexiones y diálogos, ahora no le quedan sino los diálogos sólo, y se le fue lo poco que tenía de socarrón para trocarlo por ignorante carrerero. Un castigo, y no leve, habríamos de imponerle a este Sancho, tan amigo de bulos y necesidades como enemigo de discreciones y juicios a derechas. Sancho hay por ahí que, sin el prestigio novelesco del escudero cervantino, le da tanto y tan sin tón ni són a la sin hueso, que bien podríamos arrancársela de cuajo y lanzarla a los canes para regocijo de sus tragaderas. Bueno sería, pues, seguir los pasos a estos Sanchos de hoy, y obligarles a medir sus palabras con alguno que otro correctivo eficaz.

Este número ha sido visado por la censura

UNAS INTERESANTES CUARTILLAS DE JUAN PEIRO

SER O NO SER

Esta es la disyuntiva. ¿De ahora? No; es la disyuntiva que, como un imperativo categórico, gravita sobre nuestra conciencia desde hace seis meses. Hace seis meses, en aquellos días en que el entusiasmo popular ardía como mil volcanes vomitando fuego, se decía: "Un solo objetivo: ganar la guerra". Por encima de lo que ahora se juzga sorprejuicios, que hace seis meses bullían en espantable torbellino, entonces se veía más claro que en este instante. No había más consigna que ésta: aplastar el fascismo, que es tanto como decir: ganar la guerra.

El buen sentido se iba imponiendo; pero ha sido preciso que Málaga cayera para que ese buen sentido se abra paso a codazos, a empujones, con imperio, pues así es como se manifiesta la soberana voluntad de las multitudes populares. "¡Militarización de las Milicias!" "¡Mando único en la vanguardia y en la retaguardia!" Ese es el clamor de las masas del pueblo, que como nadie han comprendido que la disyuntiva fatal, indeclinable e ineludible, consiste en ser o no ser.

Se podía jugar a la guerra en tanto frente a nuestras Milicias no había más que los generales traidores y sus mesnadas. Estos no podían contar entonces con las tropas enzarzadas en sus manos, porque esas tropas eran, y son, del pueblo, y no había que esperar que contra éste lucharan. Pero desde el momento que a la causa de los facciosos se unieran los aventureros y la canalla dorada de Alemania e Italia y los detritus morales de otros países, jugar a la guerra ya no era ni es posible. Se impone hacer la guerra.

Y la guerra no puede hacerse en nombre de un ideal cerrado, de un exclusivismo partidista, sino en nombre de todos los credos que comulgan en un ideal común: la libertad.

Y la guerra no puede hacerse, sino de la única manera que se hacen las guerras: con Ejércitos.

Y la guerra no puede hacerse haciendo cada cual lo que le viene en gana, sino con lo que aconseja y exige el buen sentido: Disciplina.

Hay que hacer la guerra en nombre de la libertad, y la libertad no pertenece en exclusiva a los republicanos, ni a los socialistas, ni a los comunistas, ni a los sindicalistas, ni a los anarquistas: pertenece al pueblo; y un pueblo que luche por su libertad, es un pueblo invencible.

Hay que hacer la guerra con ejércitos, porque ejércitos son las hordas que avanzan con sádicos designios liberticidas sobre el pueblo, pasando por los puntos vulnerables, por entre las brechas abiertas por la falta de organización, y de moral...

Hay que hacer la guerra con disciplina, porque disciplina, en definitiva, equivale a organización, a unidad, a orden, a moral; y organización a cosa estudiada y articulada, a cosa que responde a un motivo y a un fin; y si el motivo puede ser el mando que asusta, y aun repugna, el fin es la libertad.

Un solo objetivo: ganar la guerra. Así se habla. Lo que hace falta ahora es no olvidar esas palabras hasta que lleguen al alma de todos. Hemos llegado a la hora de ser o no ser.

Si queremos ser, hagamos la guerra de la única manera que puede y debe hacerse: con ejércitos, con mando único y con disciplina.

Si no queremos ser, dejemos de ser héroes desgraciados, ahorremos sangre, y convirtámonos voluntariamente en esclavos de March, de Franco y del cardenal Segura.

Pero... ¡Oh, Málaga! ¡Bendita seas tú, que has operado el milagro de conmover la conciencia colectiva, de hacerla vibrar con tempestades de pasión, con huracanes volitivos, con raudales de sinceridad que dan alas a la esperanza, a la seguridad del triunfo!

¡Oh, Málaga! Málaga la caída! Yo te pregunto: ¿por qué no caíste antes, si en tu tragedia llevabas la levadura y el fermento de ese momento psicológico que a todos hace gritar: ¡Ser, ser, ser!...



ARJ. PEIRO OS ESTATALES

INFORMACION LOCAL Y REGIONAL



Pleno Nacional de los Sindicatos Sidero-Metalúrgicos de la C. N. T.

Están representados 75.360 trabajadores de esta industria de la España leal.—El Pleno trata de coordinar la producción sidero-metalúrgica sobre el plano nacional

Primera sesión

En el ambiente de la sala, flotan unos deseos, un anhelo, que son de unión sagrada entre todos los obreros sidero-metalúrgicos de España, de la España antifascista, de la España leal y noble, de la que lucha contra la opresión, la tiranía y el oprobio que para el pueblo español supondría el triunfo del fascismo en nuestro suelo. Faltan en este Pleno, las delegaciones de dos Regionales: Norte y Asturias que tantas rovechosas empuñanzas podrían aportar a los medios de transporte no estuvieran interrumpidos.

A pesar de todo, un miembro del Comité Nacional de la C. N. T., regresado pocos días de Asturias, fué admitido en el Pleno como delegado de aquella región, el que podrá ilustrar debidamente al Pleno, por estar ligado íntimamente con la industria sidero-metalúrgica.

En estos momentos de lucha contra el fascismo, pensamos que la industria que nos ocupa puede ser un factor determinante del triunfo de nuestras armas, sobre las del fascismo, de las hordas invasoras, si el buen sentido del Pleno llega a imponerse por encima de bastardas apertencias y de pequeñas miserias que no han de tenerse en cuenta en esta hora de ahora, en que la realidad histórica nos ha puesto en guardia a los que observamos serenamente los distintos giros de los acontecimientos.

A las doce menos cuarto de la mañana y en el local del Sindicato Metalúrgico de Valencia, da comienzo la primera sesión del Pleno. La comisión revisora de credenciales da cuenta de las delegaciones que asisten.

Hasta ahora son cuarenta y dos los Sindicatos representados y el Comité de Relaciones de Cataluña y el de Levante, que representan a 75.360 obreros sindicados.

Se procede al nombramiento de Mesa de discusión y recae el nombramiento: Presidencia Alcoy; secretarios de actas y de palabra, Puerto de Sagunto y Mataró, respectivamente.

Se suspende la sesión y se acuerda reanudar las tareas por la tarde, a las tres, bajo la presidencia de la Mesa de discusión recién nombrada.

Segunda sesión

A las tres de la tarde se abre la sesión, y ocupa la presidencia Bon, por Alcoy, y las secretarías de actas y palabra, respectivamente, Puerto de Sagunto, Jorge Consuegra, y Daniel Lloport, por Mataró. Linares propone a la Mesa que se haga una copia del acta que se levante y que se reparta a cada delegación. El presidente somete esta proposición al Pleno, y es aprobada.

La comisión revisora de credenciales informa de su gestión, manifestando que de la revisión de las mismas resulta se hallan en condiciones, por lo que da su conformidad. A continuación da lectura de las delegaciones presentes, aclarando que asiste una delegación de la U. G. T. de Alicante, con carácter informativo.

La delegación de Alicante, C. N. T., aclara este extremo, haciendo ver que la delegación de la U. G. T. ha sido invitada por ellos, con el interés de armonizar los distintos sectores de dicha industria en Alicante.

Barcelona da cuenta de que por causas involuntarias, entre ellas la precipitación de la partida, no trae credencial, por lo cual interroga al Pleno si se dan como presentadas o no. El Pleno reconoce la representación de Barcelona.

Tarrasa impugna la representación informativa de la U. G. T. de Alicante, por entender que este Pleno es exclusivamente de la C. N. T., pero sin que ello repre-

sente desconsideración hacia la delegación asturiana.

Refuta esta posición Alicante (C. N. T.), y tras breve discusión con Tarrasa, interviene el representante del C. N. y abunda en las manifestaciones de Tarrasa, toda vez que éste es un comité exclusivo de la C. N. T. y su carácter debe ser privado.

Esta opinión es mantenida también por Madrid.

Interviene la presidencia, tratando de cortar este enojoso debate, y ante nueva argumentación del C. N. a la que se adhiere Eida, el presidente somete al Pleno este asunto, acordándose por el mismo que se retire la delegación de la U. G. T.

El Comité de Relaciones de Cataluña, a instancias de la presidencia, hace constar que representa también a Reus y Malgrat, pero con carácter informativo, pues por falta de medios de transporte no han podido asistir.

Termina con esto lo referente a la comisión de revisión de credenciales, y la presidencia concede la palabra al compañero de Asturias.

Dicho compañero informa de que en realidad él no representa a Asturias, toda vez que se encontraba en Valencia, por lo cual no trae ni acuerdo ni credencial de Asturias; pero que piensa solicitar por conferencia, a la que estarán presentes el C. N., para mayor solvencia, le faculte el Sindicato Metalúrgico de Gijón para intervenir en este Pleno; mientras tanto, solicita a la presidencia pregonar al Pleno si le concede intervenir con carácter deliberativo, interviene se le autorice por el Sindicato de Gijón y de La Felguera.

Puerto de Sagunto da un voto de confianza al compañero de Asturias.

Consultado el Pleno, da su conformidad.

Presidente, antes de pasar a la discusión del tercer punto del orden del día, solicita autorización del Pleno para proceder al reparto entre las delegaciones del informe que trae Madrid sobre este punto.

Comité Nacional pide que se lean primero los informes de Madrid y del mismo, para que sirvan de guía a la discusión, a lo que se opone Tarrasa, por considerar que con esto se coarta la iniciativa de los Sindicatos, que es la que debe prevalecer.

Castellón propone que primero se lea el dictamen del C. N. y que posteriormente cada Sindicato manifieste los acuerdos que traen.

Utiel se adhiere a esta proposición y pide que se someta al Pleno. Asturias opina que cada Sindicato debe informar de sus industrias. Considera muy importante y que no debe olvidarse, que también existen Sindicatos de la U. G. T.

Barcelona, de acuerdo con el C. N., pide que dada la extensión del informe de Madrid, se aplique esta discusión para dar lugar al estudio del mismo.

Alicante coincide con Barcelona y lo hace como proposición para que se pregunte al Pleno.

Madrid manifiesta no pretender que se dé prioridad a su informe, por lo cual solicita sea leído el informe del C. N.

Puerto de Sagunto opina que, leído el informe del C. N. y dejando para estudio el que presenta Madrid, debe procederse a que los Sindicatos manifiesten los acuerdos de que sean mandata-

C. N. T. J. J. LL. F. A. I.
GRAN MITIN JUVENIL - CONFEDERAL

Mañana domingo 14 del corriente tendrá lugar en Alcira un gran mitin juvenil-confederal, a las diez de la mañana, en el que tomarán parte los compañeros

JOSE M. JOVER

BENITO SAIZ

MANUEL PEREZ

Trabajadores de Alcira, acudir a este acto, donde se afirmarán los ideales anarquistas de la Confederación Nacional del Trabajo!

Sometida esta proposición al Pleno, es aprobada.

Barcelona dice que antes de pasar a discutir el tercer punto del orden del día, hay que advertir que el tercero y quinto punto del mismo, remitido por el Comité Nacional, tienen estrecha relación.

C. N. se muestra de acuerdo con esta apreciación y lo atribuye a error de redacción.

Valencia propone que se anule el tercer punto del orden del día y se refunda con el quinto. Tras la intervención de algunas delegaciones, se aprueba esta proposición.

Secretaría da cuenta de la nueva redacción del ya citado tercer punto del orden del día, que dice así: "Organización sólida de la Industria Sidero-Metalúrgica en el orden económico y social y en el plano Regional y Nacional."

A instancias del presidente, el Pleno da su conformidad a esta redacción.

Barcelona propone no se celebre esta noche sesión y que el Pleno termine a las siete treinta, para dar lugar a las distintas delegaciones a que encuentran alojamiento. Se aprueba por el Pleno.

Madrid interviene sobre el tercer punto, extendiéndose en bastantes consideraciones sobre los momentos actuales, y terminando su intervención con la lectura de su extenso informe.

Valencia pide que se cumplan los acuerdos que la organización tiene ya trazados y se vaya a la socialización de la Industria Sidero-Metalúrgica. Aboga por la creación de las Federaciones de Industria y propone que se vaya a la creación de Escuelas profesionales, con respecto al quinto punto refundado en éste.

Asturias interviene para informar sobre la estructura de la Industria Sidero-Metalúrgica y su forma de desenvolvimiento en Asturias, pidiendo al Pleno tenga en cuenta a los Sindicatos del Norte, que aunque no están representados, no debe olvidarse que es aquella una zona eminentemente Sidero-Metalúrgica.

Barcelona dice que sus acuerdos tienden a poner en práctica las Federaciones de Industria, las que en Barcelona ya están casi establecidas. Aboga también por una Banca Industrial que sea la que regule y organice la vida de esta industria y también pide la creación de Escuelas profesionales.

Habla sobre la colectivización en Cataluña. También da cuenta de que algunas fundiciones de Barcelona han cedido, sin ningún interés, el 15 por 100 de sus beneficios para la construcción de elementos para la agricultura.

Alicante, tras de extenderse en algunas consideraciones, entiende que debe socializarse lo antes posible toda la industria y pide la constitución inmediata de las Federaciones de Industria.

Tarrasa también opina que debe socializarse toda la industria y proceder a la creación de las Federaciones de Industria.

Barcelona hace una proposición incidental, en el sentido de que la próxima sesión se celebre en otro local, pues juzga un contrasentido que no se haya dejado asistir a la delegación de la U. G. T. y que después entren personas que no son delegados.

Valencia aclara este punto, dando cuenta de que este local es el del Sindicato Metalúrgico de Valencia, y en el cual tienen que entrar sus afiliados para realizar sus distintas actividades, encarándose de señalar el nuevo local.

Valencia propone, en vista de que se aproxima la hora acordada anteriormente para levantar la sesión, se proceda a dar lectura al informe del C. N., lo que se aprueba, dando lectura al mismo.

Por último, se procede al nombramiento de Mesa de discusión para la tercera sesión que se celebrará el día siguiente, a las nueve. Son designados: Presidente, Bar-

celona; secretario primero, Alicante, y secretario segundo, Madrid. Se levanta la sesión a la hora acordada, esto es, a las siete y media de la tarde.

Del Congreso Sidero Metalúrgico

UN ACCIDENTE LAMENTABLE

Con motivo de la celebración del Congreso Sidero-Metalúrgico, cuando se dirigía hacia Valencia para asistir a él, el compañero Celedonio Victoria, delegado por el Sindicato de la Metalurgia de Cartagena, en la cercana población de Sueca, ha tenido un grave accidente.

El Congreso en pleno se conduce grandemente de que el mencionado compañero, en el desempeño de sus funciones sindicales haya sido víctima de tal suceso.

EL CONGRESO NACIONAL DE LA METALURGIA

Comité Regional de Levante

SECCION DEFENSA

¡UN ALERTA!

Ayer, en la carretera de Sagunto, y a la salida de Valencia, durante toda la mañana se quitaban las pistolas, a pesar de llevar las correspondientes licencias de uso de armas. Personado en dicho lugar este Comité, comprobó era una realidad tal arbitrariedad, al alegar los agentes o guardias de la Dirección general el cumplimiento de una orden que en ningún momento ha sido dada por el director general de Seguridad, con el cual, en ese mismo momento, se pudo comprobar por teléfono lo que decimos.

¡Ouidado, pues, como se toman atribuciones tan delicadas los agentes!

Y ahora nosotros, antifascistas de todo corazón, decimos: que nadie se deje desarmar, máxime llevando el aval de su organización respectiva. Que ningún antifascista se deje engañar por la patraña de que es orden de la Dirección general de Seguridad, pues jamás ha pasado medida tan draconiana por la mente del hombre que está al frente de dicho departamento.

Por el Comité Regional, Sección Defensa.—El Secretario.

C. N. T.-A. I. T.

FEDERACION NACIONAL DE LA INDUSTRIA FERROVIARIA

A todos nuestros afiliados

Compañeros: Habiéndonos tomado el acuerdo de que los hombres de la Confederación Nacional del Trabajo asistan a la manifestación de adhesión al Gobierno organizada por nuestros queridos compañeros de la Unión General de Trabajadores que se celebrará mañana domingo en esta ciudad, requerimos por medio de esta nota a todos nuestros afiliados para que el mencionado día, a las nueve de la mañana todo lo más tarde, estén en nuestro local social (Félix Picueta, 26) de donde saldremos a sumarnos a la manifestación.

Esperando que no quedará al este solo compañero que desista de este llamamiento, os saludamos, deseando vuestras y de la Revolución Social.—Por el Comité: El Secretario.

C. N. T. J. J. LL. F. A. I.

Comisión de Propaganda Unificada

TELEFONO 16539

Actos a realizar

DIA 13. — EN VILLAJOYOSA: Conferencia por M. Pérez. Tema: "El Anarquismo en la construcción de España".

DIA 14. — EN ALCIRA: Mitin. Oradores: José M. Jover, Benito Saiz y M. Pérez.

EN ALBACETE: Gran mitin de clausura del Pleno provincial. Oradores: España, Pros y Serafín Allaga.

DIA 16. — EN SILLA: José M. Jover y Rueda Ortiz.

EN MISLATA: Conferencia por Clayo J. Sendón. Tema: "Posibilidades de ganar la guerra y la revolución".

DIA 17. — EN CHIRIVELLA: Mitin juvenil. Oradores: Saiz, Jesús García y José M. Jover.

El camarada J. Rueda Jaime y Morales recorrerán los siguientes

pueblos de la comarca de Játiva: Día 13, Montesa. Día 14, Canals, por la mañana; Cerdá, por la noche. Día 15, Fuente de la Higuera. Día 16, Manuel. Día 17, Puebla Larga. Día 18, Chella. Día 19, Balbastro.

NOTA.—Son varios pueblos que nos avisan de haber recibido telefonemas anunciándonos la preparación de actos de propaganda sin que esta Comisión tenga noticias de ellos. Precisamos conocer qué manos ocultas dan estas notas, a fin de cortar algún hilo de los manejos en que ande metido.

Avísanos a todos los Sindicatos tomen nota de todos los compañeros que vayan de propaganda y no lleven la debida autorización de esta Comisión, a fin de que no usurpen derechos de nadie.

LA COMISION DE PROPAGANDA UNIFICADA

Valencia 12 de Febrero de 1937.

Grandioso Mitin de afirmación Sindical y Revolucionaria en Burjasot

Mañana domingo 14 del actual, a las diez de la mañana, se celebrará un gran acto, donde se darán a conocer los acuerdos del último Pleno Nacional de Sindicatos de la Industria Fabril y Textil en el teatro Novedades, haciendo uso de la palabra:

Por el Comité Nacional de Relaciones, AGUSTIN BELTRAN

Por el Sindicato Fabril y Textil de Valencia, ANTONIO TELEO

Por el Comité Regional de la C. N. T. de Levante, JUAN RUEDA ORTIZ

Trabajadores, todos a escuchar la voz de la C. N. T.

PERDIDA DE DOCUMENTOS

Al compañero Angel Fortea Ibáñez, de Cheste, se le extravió la cartera conteniendo un carnet de afiliado a la C. N. T., Sección de Espectáculos Públicos; uno del Socorro Rojo Internacional, el de militancia y otros papeles de identificación.

Se ruega encarecidamente a quien la encuentre, se sirva mandarla al Consejo Municipal de Cheste, o de noticias en esta Redacción, a fin de anunciarlo oportunamente.

CARNET ENCONTRADO

A quien se le haya extraviado un carnet de la C. N. T., el cual contiene algunas fotografías, puede pasar a recogerlo al Sindicato Unico de la Construcción, Sección de Albañiles, en donde, dando más detalles, se le hará entrega.

C. N. T.-A. I. T.

SINDICATO UNICO DE PROFESIONES LIBERALES

Se hace saber a todos los afiliados de este Sindicato, la necesidad de personarse en el local social del mismo, sin excusa de ninguna clase, el próximo domingo, a las nueve de la mañana, para formar parte de la manifestación organizada para mostrar la adhesión al Gobierno.

Se espera os daréis cuenta de su importancia y acudiréis todos como un solo hombre para demostrar de forma palpable vuestra disciplina sindical.

Por el triunfo y la unión del Proletariado.—La Administrativa.

Se convoca para hoy sábado día 13 del corriente mes a todos los compañeros componentes de las Técnicas de primera y segunda enseñanza, a la reunión extraordinaria que se celebrará a las diez de la mañana.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se espera no faltará nadie.—El Secretario.

FEDERACION IBERICA DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LA BARRIADA DEL GRAC

Calle J. J. Sister, núm. 1

Se convoca a todas las Juventudes Libertarias y a todos los amantes de las ideas ácratas, a una reunión plenaria, que tendrá lugar en nuestro local social, a las diez de la mañana de mañana domingo, día 14, para tratar el siguiente orden del día:

Nombramiento de Mesa de discusión. Lectura del acta anterior. ¿Se cree conveniente el nombramiento de una comisión de Propaganda de J. L. y F. A. I. en conjunto? Cuestión escolar. ¿Se cree también conveniente el nombramiento de una comisión pro escuela, conjuntamente J. L. y F. A. I.? Asuntos generales.

Esperamos de todos los compañeros no faltaréis, por ser un asunto de máxima importancia.—Por las Juventudes Libertarias: El secretario.

Columna C. N. T. número 13

AVISO

Los compañeros pertenecientes a las Centurias que luego se relacionan, deberán presentarse en el cuartel de esta entidad (antiguo convento de Santa Clara, camino de Tránsito), a las nueve de la mañana, los días que a continuación se expresan:

- Lunes día 15: 3.ª Centuria.
 - Martes 16: 4.ª Centuria.
 - Miércoles 17: 5.ª Centuria.
 - Jueves 18: 6.ª Centuria.
 - Viernes 19: 7.ª Centuria.
 - Sábado 20: Fortificaciones y tanques.
 - Lunes 22: Auxillares, Sanidad México y todos los demás servicios.
- Valencia 12 Febrero de 1937.—El Comité.

La F. A. I. se dirige a la U. G. T. comunicándole no ve con agrado ninguna clase de manifestaciones callejeras

Valencia 12 de Febrero de 1937. Compañeros de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, Ciudad.

Estimados camaradas: Reunida la Federación Local de Grupos Anarquistas, para estudiar expresidentemente vuestra propuesta, invitándonos a una reunión, para el viernes a las cuatro de la tarde, para tratar las conclusiones que se han de presentar al Gobierno de la República, al final de la manifestación que para el próximo domingo por la mañana tenéis proyectada, esta Federación, en reunión plenaria celebrada el pasado jueves, ha tomado el siguiente acuerdo:

Seguendo fielmente nuestra trayectoria y convicción ideológica, entendemos que hoy más que nunca no somos partidarios de las manifestaciones callejeras, ya que no conduciendo a fin práctico y revolucionario alguno, y sí a trastornos superlativos por la situación que se encuentra Valencia de gentes emboscadas que esperan la menor debilidad para introducirse entre la multitud, y provocar alarmas y choques entre el pueblo antifascista.

Por estas causas, esta Federación no se adhiera a la manifestación; no obstante, a pesar de nuestra posición adoptada, no seremos obstáculo para que vosotros no llevéis a cabo vuestra iniciativa, y tengáis éxito en su realización.

Lo que ponemos en vuestro conocimiento para los efectos consiguientes.

Salud y triunfo en la lucha. Por la F. L. de C. G. AA.—El secretario.

NOTA: De esta carta remitimos copia a la prensa local.

Desde Cuevas de Almanzora

EXPULSION

Por acuerdo del Sindicato Unico de Oficios Varios C. N. T. de Cuevas de Almanzora, ha sido expulsado de la organización el sujeto Asencio Alias Ruiz, por immoralidades cometidas en el batallón de Milicias Floreal del cual también ha sido expulsado como indeseable.

Lo que ponemos en conocimiento de todos los compañeros para que se guarden de estos vividores repugnantes de esta calaña.

Federación Regional Levantina de Sindicatos Unicos de la Enseñanza

Secretaría General-Teléfono 11672

Consejo de Economía

PRESIDENCIA

A LOS COMITES DE CONTROL OBRERO EN LA INDUSTRIA Y COMERCIO EN GENERAL

Con el fin de dar las máximas facilidades a la normal legalización de los Comités de Control Obrero, de acuerdo con las normas establecidas por este Consejo en el decreto de 1.º de Diciembre de 1936, se amplía el plazo, que en su día fué dado y que terminó el 19 de los corrientes, hasta el día 15 del mes de Marzo próximo.

Asambleas y reuniones

GRUPO DE ESTUDIANTES, C. N. T.—Se pone en conocimiento de todos los estudiantes, que hoy sábado, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará asamblea general del Grupo.

Siendo los asuntos a tratar de la mayor importancia, se os encarece vuestra asistencia.—Por la Técnica: El secretario.

FEDERACION ANARQUISTA IBERICA.—La Federación Local de Grupos Anarquistas celebrará una reunión extraordinaria de delegados de Grupo hoy sábado, día 13 de los corrientes, a las diez de la noche, en su domicilio social, Paz, 29, principal.

Se encarece a todos los Grupos manden a sus delegados provistos de la credencial respectiva y a los delegados la puntual asistencia.

Por la Federación Local de Grupos Anarquistas: El vicesecretario.

F. U. E. LUIS VIVES.—Todos los afiliados a esta Profesional, cuya edad sea de 15 años en adelante, deben pasarse por esta secretaría hoy, día 13 del actual, de nueve a una de la mañana, advirtiéndose que la no asistencia será sancionada severamente.

SINDICATO DE TRABAJADORES PRODUCTORES DE SEGUROS, U. G. T.—Se convoca a junta general extraordinaria para el día 15 del actual, a las cuatro de la tarde, en única convocatoria, para tratar los asuntos que se indican en tablilla.

Se ruega la puntual asistencia, tanto a los afiliados de la capital como de la provincia.—Por la Directiva: El secretario.

Administración

Importante aviso

A los Sindicatos, paqueteros, suscriptores y lectores de «Fragua Social»

Serían múltiples de enumerar los esfuerzos y actividades de esta Administración encaminadas a lograr la completa normalidad en la llegada de nuestro diario a los pueblos. Hemos atendido y cursado cuantas reclamaciones personales o por escrito se nos han hecho en este sentido, a la oficina central de la Administración de Correos de Valencia, cuyos compañeros nos han prestado su concurso desde el primer momento. Informes, circulares, órdenes, cambios, etc., hasta expedientes se han llegado a formalizar con el personal de Correos, sin que a las horas presentes hayamos logrado (excepto en algunas líneas) la correspondiente normalidad para que nuestro diario FRAGUA SOCIAL sea leído a su debido tiempo en los pueblos.

Por nuestra parte no hemos dejado de mandar la prensa ni un solo día a su debido tiempo, excepto cuando talleres ha tenido alguna avería y no se ha llegado a tiempo a las expediciones.

Las líneas de comunicación no funcionan con la normalidad que antes. Ya llevamos tres días que no podemos hacer expediciones de prensa en vista de la irregularidad en el funcionamiento de alguna línea.

La Administración de Correos de esta localidad nos avisa que no tenemos reclamaciones en este sentido, ya que nuestra labor resulta infructuosa y se harta interminable.

Rogamos a todos los Sindicatos, paqueteros, suscriptores y lectores en general, tengan muy en cuenta estos detalles que muy en contra de nuestra voluntad sucede y que en buena lógica no podemos cargar con esta responsabilidad, que a nadie podemos exigir por radicar su base en las anormales circunstancias.

En beneficio de que se gane lo más urgente posible la guerra y se haga la Revolución, sensatamente todos debemos tener un poco de paciencia, afrontando la situación con toda la responsabilidad que nos cabe.

EL ADMINISTRADOR, P. López.

Este número ha sido visado por la censura

BATALLONES CONFEDERALES

Delegado: SANTIAGO TRONCHONI

Queda abierta la inscripción para los batallones que han de constituir las Milicias de «élite» antifascistas. Jóvenes antifascistas: ¡Inscribiros!

Avisos y comunicados

SINDICATO DE PRACTICANTES DE VALENCIA Y PROVINCIA (U. G. T.)

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato, que el próximo lunes, día 15 del actual, y a las cuatro de la tarde, se celebrará en el local social, calle de la Paz, 5, Asamblea ordinaria, para tratar de los asuntos que figuran en el orden del día expuesto en la tablilla de anuncios de la entidad.—El Comité.

FEDERACION ESPANOLA DE OBREROS PELUQUEROS Y BARBEROS (U. G. T.)

(SECCION BARBEROS)

Ponemos en conocimiento de todos los barberos de la U. G. T. de Valencia y su provincia, se personen en el domicilio social, Palau, 19, a las ocho y media de la mañana de mañana domingo.

Al mismo tiempo ponemos en conocimiento del público que también mañana domingo, los establecimientos permanecerán cerrados, y el sábado se cerrarán a las diez de la noche.—El secretario.

Una nota del Colegio de Abogados

La Junta de Gobierno de este Colegio se ha visto sorprendida por una reseña periodística de la sesión del día 11 del julio de urgencia que se celebra en la Cárcel Modelo, según la cual determinados defensores atribuyeron a un inculcado la condición de Decano Honorario del Colegio de Abogados de Valencia.

Interesa a esta Junta hacer constar que desde que tomó posesión del Colegio el día 5 de Agosto último en nombre del Frente Popular, quedaron sin efecto todos los nombramientos de cargos, tanto efectivos como honorarios, hechos por las juntas anteriores.

Por lo tanto, no puede hacerse sólida ni de aquella manifestación, ni de la actitud que personalmente a este respecto hayan adoptado dichos colegiados.

Valencia 12 de Febrero de 1937.—La Junta de Gobierno.

Banco de España Valencia

Habiendo sufrido extravío los resguardos de depósitos transmisibles números 131.013, 123.635, 135.587, 131.612, 89.795, 84.331, 92.692 y 92.691, de pesetas nominales cincuenta mil, seis mil quinientas, ocho mil quinientas, diez mil, quince mil, diez mil diecisiete mil quinientas y siete mil, en Obligaciones del Ayuntamiento de Valencia al 5 por 100 emisión 21, los tres primeros; Obligaciones del F. C. del Norte de España "Asturias, Galicia y León", 2.ª hipoteca, el cuarto; Obligaciones de la Sociedad Valenciana de Electricidad al 6'20 por 100 el quinto; Obligaciones de la misma Sociedad, al 7 por 100, el sexto; Obligaciones de la Compañía del F. C. de Valencia a Villanueva de Castellón, al 6 por 100, el séptimo, y Obligaciones de la misma Compañía, al 6 por 100, el último, constituidos en esta Sucursal en 7 de Mayo de 1934, 19 de Junio de 1931, 5 de Agosto de 1935, 7 de Mayo de 1934, 21 de Mayo de 1934, 5 de Mayo de 1923, 8 de Enero de 1925 y 8 de Enero de 1925, respectivamente, a favor de don Esteban Paluzié Podreder, se anuncia al público para que quien se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en la "Gaceta de la República", y primera inserción del mismo en "El Mercantil Valenciano" y FRAGUA SOCIAL, de esta ciudad, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente del Banco de España; advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, la Sucursal expedirá los duplicados de dichos resguardos anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Valencia 11 de Febrero de 1937.—El secretario accidental, V. Chirral.

Manuel Oltra y Dependencia Mercantil de la U. G. T.

Nos escribe una atenta carta la Dependencia Mercantil, de la U. G. T., con motivo de la noticia que dimos de que en una casa situada en el Barrio de Dependencia Mercantil, ocupada por Manuel Oltra, había sido hallada una buena cantidad de comestibles y harina, y armas además, para hacer constar que el mencionado Manuel Oltra no pertenece a Dependencia Mercantil, U. G. T., desde hace ya mucho tiempo.

Quedan satisfechos los camaradas en la aclaración que deseaban hacer al público.

Tienen carta en esta redacción

Miguel P. Cerdón y Tomás Requena

Escuela Popular de Guerra de Infantería, Caballería e Intendencia

Debiendo procederse a la venta del fiemo del ganado y desperdicios de rancho, se anuncia a concurso por el presente, debiendo los que lo deseen presentar sus pliegos hasta las 10 horas del día 24 del corriente en la Jefatura Administrativa de esta Escuela.

Las proposiciones respecto al fiemo serán por el importe de 250 pesetas mensual por cabeza de ganado presente en revista, como minimum.

Los pliegos serán por separado los del fiemo de los desperdicios de rancho.

El importe de este anuncio irá a cargo del adjudicatario.

Paterna 9 de Febrero de 1937.—El jefe administrativo.—V. B.º: El delegado director.

Debiendo adquirir 1.000 conchas de cama (al ser posibles rojas) cuyo valor no exceda de 8 pesetas una, se abre concurso para que los contratantes que lo deseen presenten sus pliegos en la Jefatura administrativa de esta Escuela hasta las 10 horas del día 24 del corriente.

El importe de este anuncio será a cargo del adjudicatario.

Paterna 9 de Febrero de 1937.—El jefe administrativo.—V. B.º: El delegado director.

Consejo Provincial

CONSEJERIA DE ASISTENCIA SOCIAL

Se ha recibido en esta Consejería la cantidad de 302'50 pesetas con que ha contribuido, por un día de haber, el personal de la Sección de Puertos del Ministerio de Obras públicas, a los fines benéficos y humanitarios de la Asistencia Social.

Me complazco en hacer público este loable hecho, y también las entregas que con igual fin hacen continuamente donantes anónimos en esta Consejería, a todos los cuales expreso mi más sincero agradecimiento.

El consejero, Juan Murria.

Cortada la Grippe en 24 horas

Se recomienda este remedio radical de hacer desaparecer la grippe en 24 horas (en algunos casos hasta en 6 horas) Al sentir los primeros síntomas: desfallecimiento general, dolor de cabeza, escalofríos, fiebre, hay que meterse en cama y tomar a sorbos 3 o 4 vasitos de BOISSON BLANCHE MAGNAT LA BOISSON BLANCHE MAGNAT mata inmediatamente todos los gérmenes de la grippe, la fiebre desciende rápidamente, y vuestro cuerpo y sangre quedan limpios, pudiendo al día siguiente hacer la vida ordinaria. El frasco para hacer un litro de bebida cuesta 3'20 en todas las farmacias.

Invitaciones a la manifestación del domingo

A LAS ORGANIZACIONES DE TRABAJADORES DE LA TIERRA DE LA PROVINCIA DE VALENCIA

Habiéndose organizado por el Secretariado Provincial de la U. G. T. una manifestación de adhesión al Gobierno del Frente Popular, que tendrá lugar mañana domingo, a las diez de la mañana, en Valencia, se encarece a todas las Secciones contribuyan a engrasar la manifestación, enviando el mayor número posible de representantes.

En esta manifestación incumbe a los Trabajadores de la Tierra de la región valenciana el prestar la máxima asistencia al Gobierno legítimo de la República, para que imponga el mando único y una disciplina ejemplar, única forma de que con su insuperable autoridad dirija los destinos de nuestro pueblo a rápida y segura victoria.

Con el fin de ordenar el encuadramiento de las organizaciones de Trabajadores de la Tierra, se pasarán por el domicilio de nuestra Federación, plaza del Temple, número 8, de nueve a nueve y media de la mañana del indicado día.—El secretario.

ASOCIACION PROFESIONAL DE ESTUDIANTES DE MEDICINA F. U. E.

AVISO

Por la presente se comunica a todos los afiliados a esta Profesión (F. U. E.) para la asistencia a la manifestación de mañana domingo.

La ausencia no justificada será sancionada severamente.

Deberán presentarse a las nueve y media, en el local de la Facultad de Medicina.—El secretario.

FEDERACION REGIONAL DE LA INDUSTRIA DE ESPECTACULOS PUBLICOS DE VALENCIA

Esta Federación advierte a todas sus secciones y federados la ineludible obligación de asistir a la manifestación de mañana domingo, reiterando de este modo nuestra incondicional adhesión al Gobierno de la República.

Para la mejor organización, los camaradas deberán acudir mañana, a las nueve de la mañana, a nuestro local social, Avenida Nicolás Salmerón, núm. 6 (Gran Teatro), donde nos reuniremos para agregarnos a la manifestación.—El Comité.

VALENCIA F. C.

Habiéndose adherido el Valencia F. C. a la manifestación que se celebrará mañana domingo en Valencia, se invita a todos los socios de este Club y a los deportistas en general, a asistir dicho día al local social, Félix Pizcueta, 23, para patentizar con nuestra presencia en la manifestación el sentir antifascista de los deportistas valencianos.

ASOCIACION DE EMPLEADOS MUNICIPALES DE LA PROVINCIA DE VALENCIA. U. G. T.

Para mañana domingo se ha organizado por el Secretariado Provincial de la Unión General de Trabajadores, a una gloriosa sindical pertenece esta Asociación, y por consiguiente tú, una manifestación monstruo que sirva para hacerle presente al Gobierno la total y absoluta adhesión del pueblo antifascista.

El punto de reunión será a las nueve de la mañana en punto, en la plaza de Mariano Benlliure (antes Pelota), y tú deberás colocarte detrás de la pancarta anunciadora de esta Asociación.—La Directiva.

SINDICATO PROFESIONAL DE PERIODISTAS (U. G. T.) Y ASOCIACION DE LA PRENSA VALENCIANA

AVISO

Todos los periodistas pertenecientes a estas agrupaciones, deben acudir mañana domingo, a las nueve en punto de la mañana, al domicilio social, de donde saldrán a hora conveniente para incorporarse a la manifestación organizada por el Secretariado de la U. G. T.

Valencia 12 Febrero de 1937.—El presidente.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA GRAFICA

Se convoca a todas las compañeras y compañeros afiliados a este Sindicato, para que acudan mañana domingo, a las nueve de la mañana, a fin de asistir a la manifestación monstruo de adhesión al Gobierno.

ASOCIACION DE TITULARES MERCANTILES (U. G. T.)

Se ordena a todos los compañeros afiliados a esta Asociación, que mañana domingo, día 14, a las nueve de la mañana, y sin excusa alguna, se personen en nuestro domicilio social, para sumarse a la manifestación de adhesión al Gobierno.—La Directiva.

PARTIDO SINDICALISTA

El Comité Local y Provincial del Partido Sindicalista, continuando su conducta de disciplina desde los primeros momentos en que España sufre por librarse de la opresión fascista, se adhiera una vez más al Gobierno legítimo del Pueblo, acudiendo a la manifestación convocada para mañana domingo, día 14.

Se ordena a todos los camaradas de Valencia y limítrofes, para que comparezcan a las 9'30 de la mañana en nuestro domicilio social, Ausias March, 7, para asistir a dicha manifestación.

Camaradas: Para ganar la guerra precisa que para una forma electiva patentemos nuestro deseo de ganarla con mando único y firme adhesión al Gobierno.

PARTIDO OBRERO DE UNIFICACION MARXISTA

Se convoca a todos los afiliados al Partido Obrero de Unificación Marxista, y simpatizantes, para mañana domingo, a las ocho y media de la mañana, en el local del Partido (Pinto Sorolla, 11), para desde allí ir a incorporarse a la manifestación que se celebrará dicho día.—El Comité.

SINDICATO DE VENDEDORES AMBULANTES ARTICULOS VARIOS (VALENCIA Y SU PROVINCIA)

Este Sindicato hace un llamamiento a todos sus afiliados para que mañana domingo, día 14, a las nueve de la mañana, se personen en el mismo para asistir a la manifestación de solidaridad y aplastamiento del fascismo. Por la Revolución Social y por la unidad del proletariado, espera que acudáis todos.—Por la Administrativa: El secretario.

BANDA CONFEDERAL

Se convoca a todos los componentes de la Banda Confederal, para que acudan al Sindicato mañana domingo, a las nueve de la mañana, para asistir a la manifestación de adhesión al Gobierno.

SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS, U. G. T.

A todos los afiliados

Se avisa a todos nuestros afiliados que mañana domingo, día 14 del actual, y a las nueve en punto de la mañana, deberán concentrarse en nuestro local social, con objeto de asistir a la magna manifestación organizada por nuestra Central sindical U. G. T.

El Grupo Femenino de nuestro Sindicato, al hacer extensivo este aviso a todas las compañeras, les recomienda su asistencia, confiando en su más entusiástica colaboración.

FEDERACION GRAFICA ESPAÑOLA

Sección Valencia - U. G. T.

Se convoca a todos los compañeros que pertenecen a las distintas secciones que componen esta organización, obreros de la imprenta, periodistas, litógrafos, fotógrafos, fotograbadores y similares, para que sin excusa alguna asistan a nuestro local social, Pinto Sorolla, 5, mañana domingo, a las nueve de la mañana, con objeto de sumarnos a la gran manifestación organizada por el Secretariado Provincial de la U. G. T.—La Directiva.

SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO

Comité Ejecutivo

Por la presente nota se convoca a todos los compañeros ferroviarios libres de servicio para que mañana domingo, día 14 del corriente, a las nueve de la mañana, se encuentren todos en el domicilio social de este Sindicato, Buenos Aires, 2, para desde aquí incorporarse a la manifestación que en ese día han de celebrar todos los partidos adheridos a la República.

Compañeros: Todos tenéis la obligación de asistir a este grandioso acto.—Por el Comité: El presidente.

FEDERACION NACIONAL DE OBREROS PROTESICOS DENTALES, U. G. T. (SECCION VALENCIA)

Por la presente os convocamos para que sin excusa alguna os encontréis mañana domingo, a las nueve de la misma, en el local social, para asistir a la manifestación.—El secretario, Julio Gisbert.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL (COMITE PROVINCIAL)

Rogamos a todos los responsables de Grupos comuniquen a sus militantes acudan mañana domingo, a las nueve de la mañana, al local de este Comité Provincial, para trasladarnos juntos a la manifestación que tendrá lugar ese día, y a la que concurrirán todas las organizaciones antifascistas.

Al propio tiempo esperamos que traigáis las pancartas que confeccionéis.—El Secretariado.

SINDICATO DEL VESTIDO Y Tocado, U. G. T.

A todos nuestros afiliados de Valencia y la provincia: Se os convoca a todos para mañana domingo, a las ocho y media de la misma, en nuestro Sindicato, para asistir a la manifestación.

Compañeros y compañeras, que no falte ni uno de nuestros afiliados, los momentos presentes así lo exigen.—El Comité Ejecutivo.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES TECNICOS, U. G. T.

Se notifica a todos los afiliados a este Sindicato que mañana domingo, a las nueve de la mañana, deberán presentarse sin falta en el local social, Cotanda, 4, para allí formar y dirigirse a engrasar la manifestación antifascista.—La Ejecutiva.

SOCIEDAD DE PORTEROS Y PORTERAS "LA CONSTANCIA", U. G. T.

Se convoca a todos sus afiliados para que mañana domingo, a las nueve de la mañana, se personen en el domicilio sindical, con objeto de acudir a la manifestación de adhesión al Gobierno de la República. Dada la importancia de este gran acto, se ruega que sin excusa alguna hagáis acto de presencia.—La Directiva.

JUVENTUD SINDICALISTA

Se requiere a todos los afiliados a esta Juventud para que mañana domingo, a las nueve y media de la mañana, se pasen por esta Secretaría para asistir a la gran manifestación que tendrá lugar dicho día en pro del Mando Único y Ejército regular, y al mismo tiempo de apoyo incondicional al Gobierno legítimo de la República. Acudid todos dando prueba de vuestro elevado civismo.—El Comité Local.

COMITE VIGILANCIA ANTIFASCISTA

Sección Abastecimientos

A todos los camaradas libres de servicio de la V. A. pertenecientes al P. O. U. M. quedan convocados para mañana domingo, a las nueve de la mañana, en el local del partido, Pinto Sorolla, 11, para asistir a la manifestación.—El delegado, Carlos Mascarell.

Conclusiones aprobadas por todos los partidos políticos y Organizaciones Sindicales de Valencia y su provincia

- 1.º Todo el poder para el Gobierno.
- 2.º Movilización general y servicio militar obligatorio para todos los hombres útiles.
- 3.º Intensificación de los trabajos de fortificación de las costas, con trabajo obligatorio para todos los movilizados.
- 4.º Creación de una fuerte industria de guerra, controlada por el Gobierno.
- 5.º Mando único.
- 6.º Que el Consejo Superior de Guerra cumpla la misión para que fué creado.
- 7.º Depuración de todos los cargos militares de responsabilidad, colocando en los mandos a personas de absoluta capacidad y lealtad hacia el régimen.
- 8.º Todas las armas largas bajo la autoridad del Gobierno.
- 9.º Creación de una policía marítima y de vigilancia de costas eficaz.
- 10.º Puesta en vigor del Cuerpo de Seguros.

PASTILLAS EPTORALES DOCTOR GREUS, Calman y curan los tos. Farmacia P. Sta. Catalina, 4

Las actividades del Gobierno en Valencia

Justicia

Ayer mañana recibió el subsecretario de Justicia, camarada Mariano Sánchez Roca, la visita del fiscal general de la República, Eduardo Ortega y Gasset, quien acaba de regresar de Barcelona, donde ha realizado algunos trabajos preliminares de los que llevará a efecto conjuntamente con el presidente del Tribunal Supremo y el subsecretario de Justicia, cerca del consejero de Justicia de la Generalidad en relación con la aplicación de la amnistía últimamente concedida en Cataluña. El fiscal de la República informó a Sánchez Roca de sus gestiones en Barcelona, que el subsecretario de Justicia consideró muy acertadas.

Mariano Sánchez Roca manifestó, también, a los periodistas que, para que se vea el grado de identificación a que han llegado los tribunales de Derecho y Jurados populares de Valencia, iba a exponer un caso concreto; se había dispuesto por el Ministerio que, por necesidades del servicio, fuera trasladado el fiscal jefe del Tribunal número 2 a Madrid. Pues bien: el subsecretario de Justicia recibió la visita de una comisión de Jurados de Valencia para indicarle que estaban tan competentes con la actuación del fiscal jefe, que venían a rogar se dejase sin efecto dicho traslado. Sánchez Roca les repuso que procurará complacerles, y que al Ministerio le serviría de satisfacción el advertir cómo los representantes de la Justicia popular se identificaban con los representantes judiciales revolucionarios.

Los periodistas preguntaron a Sánchez Roca qué noticias podía darles con referencia al decreto

de espionaje, puesto que se dijo que ese decreto fué aprobado en el último Consejo de Ministros.

El subsecretario de Justicia dijo que, en efecto, se aprobó el decreto; pero que no podía facilitar las copias mientras no lo firmara el presidente de la República.

En el antedespacho del subsecretario de Justicia, los periodistas tuvieron ocasión de cambiar unas palabras con el fiscal general de la República, Eduardo Ortega y Gasset, que acaba de regresar de Barcelona.

Ortega y Gasset manifestó a los informadores que había ido a la ciudad autónoma para asuntos relacionados con la aplicación de la amnistía en Cataluña, y que sus gestiones con respecto a este punto habían sido efectuadas con la mayor satisfacción y éxito, mostrándose satisfechísimo del viaje y de la acogida que en aquella capital se le había dispensado.

Agricultura

PARA REGULAR LA FABRICACION DEL PAN

Con objeto de regular la fabricación y la venta del pan en Valencia, partiendo de la base del trigo de que se dispone, según las adquisiciones de dicho grano realizadas por el Ministerio de Agricultura en el extranjero, hoy sábado, a las diez de la mañana, se reunirán en el despacho del gobernador civil de la provincia, con el subsecretario de Agricultura y la Consejería de Abastos del Ayuntamiento, las representaciones de los Comités de empresa y de obreros de las industrias de la molinería y la panadería.

Notas importantes de la Dirección General de Seguridad

En el transcurso de las dos agresiones sufridas desde el mar, por Valencia, se ha acusado la existencia de elementos que se dedican a disparar contra el poseedor de una simple linterna o contra cualquier otro tipo de luz por leve que ésta sea.

Durante el último bombardeo, ocurrido en la madrugada del 11 al 12 del actual, se registraron numerosos casos de esta naturaleza, efectuados por camaradas que, en un exceso de celo, creen con eso cumplir mejor con su deber, o por los elementos fascistas con los propósitos que son de suponer. Lo cierto es que esos disparos que se producen simultáneamente a la agresión facciosa, originan en el vecindario tanta o mayor alarma que la agresión misma. Si son camaradas los que incurren en este defecto, deben cuidar en el sucesivo de abstenerse de hacerlo, y si se trata de enemigos emboscados, ya las autoridades se preocuparán de dar con ellos.

El director general de Seguridad advierte a todos los ciudadanos que ha cursado órdenes terminantes a sus agentes, para que, con la ayuda de los camaradas de las Milicias y Vigilancia Antifascista y cuando cualquier otra posible agresión vuelva a producirse, procedan a detener a quien haga esos disparos y entregarlo inmediatamente a los Tribunales, para que lo juzguen como se merece y les impongan las sanciones correspondientes.

En virtud de disposiciones del Gobierno, que así lo determinaron, esta Dirección general de Seguridad prohíbe la práctica de registros domiciliarios si los que han de ejecutarse no van provistos de una autorización de este departamento en tal sentido.

Tanto los agentes de la Policía gubernativa, como los de las Milicias de Vigilancia Antifascista, observan con la más absoluta fidelidad el cumplimiento de esta disposición que permite ofrecer al pueblo unas garantías de seriedad y de responsabilidad, condiciones éstas que desaparecerían si cualquier ciudadano, sin otra autoridad que la suya propia, se dedica a menesteres reservados exclusivamente a la función de los agentes de la autoridad.

Quien en lo sucesivo realice un registro que no cuente con la previa autorización escrita de la Dirección general de Seguridad, será detenido y considerado faccioso y es el propio vecindario el que mejor puede facilitar esta labor, señalando oportunamente los casos de infracción que en tal sentido se produjeran.

Se desea saber...

noticias del camarada Domingo López Solís, cabo de la 34 compañía de guardias de Asalto, que estaba en Huelva antes del movimiento fascista.

A su padre, José López Páñez, ferroviario, en la estación Puertollano, M. Z. A.

Gobierno civil

Se han entregado en este Gobierno civil, por Joaquín González, contador del Comité Popular de Montevivete, la cantidad de 45 pesetas, con destino a la suscripción pro "Komsomol".

Han sido entregadas en este Gobierno civil, por la Sociedad Unión de Cazadores de Montroy, la cantidad de 82'50 pesetas, con destino a la suscripción pro "Komsomol".—El gobernador civil.

DEPORTES

PEÑA CICLISTA "EL TERROR"

Esta Peña Ciclista celebrará el domingo, día 21 de Febrero, una importante carrera ciclista, para no federados, a beneficio del Hospital de Sangre de Silla, sobre un total de 100 kilómetros.

En próximas gacetas anunciaremos premios y recorrido de esta carrera.

Todos cuantos quieran tomar parte deben inscribirse en Casa Blas Calatayud, Avenida García Hernández 26, y Café Celeste, número 4, Silla (Valencia).

FUTBOL

En Val'e'o

C. D. ESPAÑOL-GIMNASTICO F. C. EN PARTIDO DE LIGA

Mañana domingo, a las 3'30 de la tarde, se celebrará este formidable partido de campeonato de Liga, en el que se enfrentarán los campeones de Cataluña contra nuestro Club decano.

La Junta de Gobierno del Gimnástico, siguiendo la norma que siempre fué primordial de este Club, ha puesto el precio de las entradas a un precio verdaderamente popular, para que todos los aficionados en general puedan presenciar este acontecimiento.

Hoy, de 6 a 1, estará abierta la venta de entradas y bases en Barcas, 17, entresuelo, Secretaría.

INFORMACION DE ESPAÑA

La aviación leal derribó ayer, en combate con la facciosa, siete cazas enemigos

CRONICA NACIONAL

Tres bases para el triunfo

A la reacción que en todo el proletariado español se ha producido por los hechos de Málaga, reacción que se ha traducido en la unánime petición de movilización general, el ministro de la Guerra ha contestado con una nota, en la cual se justifica que dicha movilización está decretada con fecha 29 de Octubre pasado, en cuyo decreto se establecía la edad militar de los 20 a los 45 años. Nada hemos de rectificar de dicha nota; más bien añadir, para que el decreto no quede en el nombre y llegue adonde debe llegar y haga lo que debe hacer.

Si el referido decreto indica que tan sólo a esa edad se ha de vivir la guerra, en su doble manifestación de trabajo y lucha, nosotros aducimos que de los millones de hombres que quedan incurso en la edad fijada, tan sólo poco más de un millón trabajan y combaten en retaguardia y vanguardia, por nuestro triunfo. El resto hace su vida normal, sólo salpicada por las adversidades y los atentados de que hace objeto el fascismo a nuestras poblaciones civiles. Con ello queremos decir, que es urgente la puesta en pie de guerra de todos los hombres aptos para ella. Los Sindicatos podrán muy bien hacer la labor que se les indica e incluso contribuir de una manera directa a que la movilización sea todo lo efectiva que es necesario; pero quienes tienen el deber de formular la estructura del nuevo Ejército Popular y dar por constituidas las unidades y las Brigadas, deben activar el encargo con tal de que los hombres que se movilicen se encuadren con toda rapidez en sus cuadros respectivos.

Otro aspecto no menos interesante que ha de dar valor a la anhelada movilización, es el que se refiere a los mandos. Toda la España leal clama por el Mando Único, a cuyas determinaciones se remitan todos los movimientos de las fuerzas combatientes; pero esos cuadros de mandos que implantan la unidad en la acción, han de ser de absoluta confianza del pueblo. Tenemos una larga historia de dolorosas enseñanzas en lo que va de guerra. Últimamente, Málaga. De cuyo hecho, sin esclarecer todavía, preséntanse matices un tanto incógnitos.

La guerra, con los cuantiosos refuerzos que los facciosos han recibido de Hitler y Mussolini, ha entrado en una fase de agitación. El enemigo sabía que nosotros contábamos con mayores probabilidades que él, para aguantar la campaña, por larga que fuera, y se decide a imprimirlle mayores bríos. A esa actitud hemos de contestar nosotros con mayor energía, con mayor confianza y con una más elevada moral. Las tres fases se han de sacar de la interpretación que hemos de darle a la movilización que queremos realizar. Pero para no perder el contacto de codos con la realidad, se precisa que nuestras actividades se aparten del fárrago de palabras de que se rodean, y vayamos con toda rapidez a los hechos. Ello puede demostrarse planteando:

Primero. La rápida formación del Ejército Popular estructurado a base de unidades, brigadas y divisiones que sujeten a los individuos y terminen con el caprichoso ir y venir a los frentes, de los combatientes de "doble", e impongan entre las fuerzas un rígido acatamiento a las órdenes emanadas de los Mandos.

Segundo. La movilización general de los comprendidos en la edad militar, con carácter obligatorio e inexcusable, en un plazo no superior del necesario para hacerla llegar a conocimiento de los movilizados; y

Tercero. El Mando Único, responsable, realizado por los jefes que gocen de la absoluta confianza del pueblo antifascista, e impuesto sin demora alguna, de tiempo.

Creemos que cumpliendo estas premisas toda la España leal vivirá la guerra y podrá superar el empuje del enemigo.

Es de absoluta e imprescindible necesidad que cuando nos dirijamos al pueblo, nuestro lenguaje esté saturado de franqueza, de ruda sinceridad que le digamos que el triunfo es nuestro... si sabemos conseguirlo luchando; que contra nosotros combaten Italia, Alemania y las mesnadas marroquíes de Franco; que en el triunfo hemos de confiar, sobre la marcha, y en la medida que nos depare la garantía de nuestro esfuerzo.

Recomendamos las energías de todos los antifascistas con la fe inquebrantable en la victoria, el aplastamiento del fascismo será cosa de poco tiempo.

Parte oficial del Ministerio de la Guerra

Madrid.—Parte de guerra de las 21:30:

Frente del Centro.—Guadarrama. Fuego de cañón, rústico y ametralladora, sin consecuencias.

Arganda. Nuestros soldados han resistido y contraatacado valientemente rechazando al enemigo. Fue restablecida la línea y fortificadas nuestras posiciones. La aviación leal entabló combate con la facciosa, con tan gran éxito, que derribó siete cazas enemigos. El general Pozas ha dicho: "Estoy altamente satisfecho por la actuación de las fuerzas aéreas en la jornada de hoy, y por ello felicito a la oficialidad de las escuadras".

Las fuerzas terrestres atacaron con brío e inutilizaron dos tanques.

Aranjuez. Fuerzas enemigas de este sector han efectuado un reconocimiento ofensivo, siendo rechazadas.

En Malpica se han presentado los evadidos del campo enemigo. La aviación facciosa voló sobre este sector, bombardeando Titulcia y la estación de Seseña.

Guadalajara. El enemigo atacó violentamente en Abanades, siendo contenido y rechazado energicamente, retirándose los facciosos con más de 250 bajas. Nosotros tuvimos quince aproximadamente.

En Castellón, ligero tiroteo.

En Madrid. Durante la noche de ayer, el enemigo desencadenó violento ataque sobre nuestras posiciones del subsector de Rosales, siendo vigorosamente rechazado por nuestras tropas.

En el día de hoy no ha ocurrido en nuestros frentes novedad digna de mención. Nuestras baterías han provocado un incendio de gran importancia en la estación de Getafe.

En los demás sectores, sin novedad."

FRENTE DE TERUEL

El comunicado facilitado anoche, dice así: "Sin novedad en todos los sectores del frente."

COMPRARE

Material completo para instalar Laboratorio Fotográfico, nuevo o de ocasión. Escribir al Comité Nacional, Landerer, 1.

FRENTES DE MADRID

Impresión general de la jornada de ayer

Madrid.—En la noche pasada, el enemigo desarrolló un ataque violento que adquirió considerable intensidad en el sector de la Moncloa donde parecía tener el propósito de reconquistar las trincheras perdidas el día anterior. En el ataque, que adquirió bastante extensión, alcanzando, con mayor o menor intensidad a casi todos los sectores del frente, próximos a Madrid, se usaron casi todas las armas de combate, observándose gran profusión de disparos de morteros y bombas de mano.

El ataque faccioso fué valientemente rechazado, manteniendo las fuerzas leales todas sus posiciones, íntegramente.

En el sector de la Moncloa continúan las operaciones de fortificación de las trincheras recientemente conquistadas al enemigo.

La moral de nuestros soldados sigue siendo elevadísima.

Madrid.—Aparte de los sectores del frente inmediato a Madrid, donde, después de la última impresión que hemos transmitido, no se ha registrado movimiento alguno de importancia, en todos los demás sectores del amplio frente del Centro, el día de ayer ha sido de gran actividad. Esto se afirma de manera sobresaliente en la cuenca del Jarama, después del avance que había realizado el enemigo en los últimos días por esta parte; nuestras fuerzas que hacía también algunos días que le ofrecían tenaz y empeñada resistencia, se lanzaron furiosamente al contraataque, logrando reconquistar importantes posiciones y causando al enemigo un quebranto extraordinario. También se inutilizaron dos tanques a las fuerzas rebeldes.

Algunos de los grupos de combatientes facciosos, bastante nu-

.....
Camaradas: Leed FRAGUA SOCIAL
.....

Sigue la racha

Castellón.—La brigada de Investigación, prosiguiendo su labor, ha encontrado varios objetos de oro y diamantes, una cruz de Caravaca de oro, otra de nácar y plata. Todos estos objetos estaban enterrados en una alquería.

En un maset encontró también más de 4.000 pesetas, enterradas dentro de unas ollas, en monedas de cinco pesetas. Esta cantidad fué llevada al Banco de España.

Para empuñar el fusil

Madrid.—La Juventud Socialista Unificada ha dirigido un extenso escrito al general presidente de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, en el que después de recordar los momentos de gravedad por que atraviesa la capital, pone a su disposición a todos sus militantes para las industrias de guerra, para construir fortificaciones y refugios contra la aviación, y para empuñar el fusil. La Juventud madrileña espera sea decretada su movilización, porque es un honor, siendo español y siendo madrileño, poder defender la independencia de nuestra patria con las armas en la mano.

Madrid.—La Escuela numero 13 de la Organización "Alerta" ha dirigido al presidente del Consejo de Ministros y al presidente de la Junta de Defensa de Madrid, sendos escritos expresándoles su deseo de colaborar en la lucha actual, a cuyo efecto tienen organizado un batallón de reserva que ponen a disposición de la República.

meros, se hallan en situación comprometida.

En el aire se ha desarrollado también sobre este sector un extraordinario combate, del cual salieron nuestros gloriosos aviadores con la victoria afortunada, en forma incuestionable: siete cazas enemigos quedaron destruidos al establecer contacto con la aviación republicana.

El combate aéreo de hoy llenó de entusiasmo y de ardor a las fuerzas leales que lo presenciaron.

Fué uno de los episodios sobresalientes de una jornada altamente favorable.

También se ha registrado alguna actividad, más intensa que en días anteriores, en el sector de la Sierra, particularmente en la de Guadarrama.

En el Norte de Guadalajara el enemigo intentó llevar a cabo un ataque de gran envergadura sobre nuestras posiciones.

Después de lucha empeñada se vió en la necesidad de retirarse precipitadamente a sus posiciones, habiéndosele causado bajas enormes.

La artillería leal, que continúa

desplegando una actividad notable, ha cañoneado intensamente las posiciones y las concentraciones enemigas en Getafe, donde estalló un incendio de grandes proporciones en la estación y sus alrededores.

La artillería leal ha batido también, con eficacia extraordinaria, las posiciones rebeldes en el sector del Jarama. En todas partes tomó parte en el desarrollo de las operaciones con notable acierto.

El reparto del botín

Madrid.—"El Socialista" publica una información según la cual, a cuenta de los desembolsos hechos, March ha recibido de los rascosos la parte más importante del tesoro de la Virgen del Pilar, de Zaragoza. Los facciosos han hecho al banquero diferentes peticiones de numerario, que éste se ha negado a facilitar March, entre tanto, se culpa de convertir a libras esterlinas las perlas y brillantes del que fué tesoro de la Virgen del Pilar.

Parte oficial del Ministerio de Marina y Aire

Han sido derribados siete aparatos enemigos

El parte oficial del Ministerio de Marina y Aire, facilitado a las nueve de la noche, dice:

Zona Sur.—Esta mañana se efectuó un reconocimiento y bombardeo de las posiciones enemigas en el frente de Motril por una de nuestras escuadrillas.

Zona Centro.—A primera hora de la mañana se efectuaron sobre Madrid diversos vuelos de reconocimiento, sin encontrar aviación enemiga.

A las once, y por haberse dado la señal de alarma en Madrid, despegaron doce aparatos de caza, los cuales hallaron a tres trimotores y quince cazas enemigos. No obstante la superioridad numérica,

los 18 aviones facciosos procuraron rehuir el combate poniéndose en fuga; pero los nuestros los persiguieron y alcanzaron. El combate nos fué tan favorable que se derribaron siete aparatos enemigos sin sufrir nosotros baja alguna, pues todos los cazas leales regresaron a su base sin novedad.

A las doce, se bombardearon las posiciones del adversario en la carretera entre Ciempozuelos y San Martín de la Vega, cayendo las bombas con gran precisión. Aparecieron seis cazas enemigos, pero no se decidieron a atacar. También de esta operación salieron nuestras fuerzas aéreas completamente indemnes."

MADRID AL DIA

Precipitemos la derrota del enemigo

Hay que defender la carretera de Valencia. La carretera de Valencia es para Madrid como el cordón umbilical, que une la ciudad que lucha, con la ciudad que la alimenta. Perder esa carretera, sería tanto como incomunicar Madrid con el resto de la España leal. Y Madrid no puede quedar incomunicado, por más esfuerzos que haga el enemigo. Madrid debe de seguir comunicándose con los pueblos de Levante y de Cataluña, como una gran retaguardia del frente de batalla. El enemigo lo intenta, lo intentará otra vez. Sabe que no puede tomar Madrid. Que Madrid es inexpugnable. Que en Madrid ha encontrado ya su fosa el fascismo internacional. Pero ante la imposibilidad de tomar Madrid, ahora pretende realizar el asedio de la capital de España. Y para ello pretende cortar la carretera de Valencia, porque sabe que es la vía, la arteria más fundamental que suministra a la capital de la República los medios necesarios para suministrarse y defenderse. Por eso hemos de defender esta carretera que ahora pretenden cortar los facciosos, como si fuese una calle del mismo Madrid. Una calle y una arteria fundamental, donde circula todo aquello que es de sumo interés para la vida y la defensa de la heroica capital castellana.

Todos los puntos de mira se hallan congregados en ese lugar de las comunicaciones de Madrid con Valencia. La defensa de Madrid comienza en esa misma carretera. Ahí están las primeras barricadas de las barridas obreras de la ciudad mártir. Cada palmo de esta vía de comunicación debe de defenderse como se defiende una calle de Madrid. Así se hace; así se hará Madrid sostendrá un sitio el tiempo que fuese necesario para ganar la guerra, dado el ánimo de sacrificio que la ciudad heroica tiene. Pero si podemos ganar la guerra, sin que se llegue a este extremo de cosas, mejor. De esa manera encontrará el fascismo internacional el castigo de su derrota mucho más pronto, que es lo que nos debe de preocupar a todos, para que el sacrificio de vidas sea menos, si nosotros sabemos unirnos con todo nuestro coraje y toda nuestra voluntad.

ARIEL

Evacuados de Málaga

El incendio del motor destruye un autobús que se dirigía a Alicante, resultando varios heridos y pereciendo carbonizados una joven y dos niños de corta edad

Alicante.—En la partida La Aparcida, término de Orihuela, en cuyas cercanías existe un puente con una curva pronunciada, ha ocurrido un grave accidente. Cuando se dirigía a Alicante un autobús con evacuados de Málaga...

Se ha enviado a Orihuela una ambulancia para recoger los heridos. Ha llegado de Almería, llevando a bordo treinta y siete evacuados, el vapor "Montetoro"...

Información de Almería

Almería.—El gobernador civil, ornazada Morón, al recibir a los periodistas les hizo entrega de una nota, en la que se refiere al escrito ya publicado y suscrito por los diversos partidos políticos...

mo el ministro de Obras públicas, que inspecciona todas las disposiciones que para la resolución de tal problema se dictan. Hoy se ha servido una comida para todos los refugiados...

El éxodo de Guipúzcoa

Falsa humanización de la guerra

Bilbao.—Los facciosos de Guipúzcoa han decidido expulsar de su territorio a las familias que tengan alguno de sus miembros en la zona republicana. Con este motivo, la línea de Guipúzcoa es constante testigo del éxodo de gentes lanzadas contra Bilbao...

Francia nos observa de cerca y Francia ha tenido ocasión de establecer el contraste entre Vizcaya y Guipúzcoa. O sea entre leales y traidores. Francia ha ido conociendo, día a día, el sentido humano que nosotros dábamos a nuestra Justicia popular...

Frente de Guadalajara

Se causan al enemigo unas 500 bajas

Brhúega.—En la mañana de ayer el enemigo atacó nuestras posiciones de Abanades. Inició la ofensiva, poniendo en juego toda clase de armamento. Nuestras heroicas fuerzas esperaron parapetadas la aproximación del enemigo...

A las seis y media de la tarde el enemigo no había podido retirar sus muertos del terreno. La jornada de hoy ha sido magnífica para el Ejército popular...

De Cataluña

Ofrecimientos obreros

Barcelona.—El presidente de Cataluña recibió la visita de una comisión obrera de la España Industrial, en representación de los 1.800 que trabajan en dicha fábrica.

Frente de Aragón

Barcelona.—El comunicado de anoche dice: "En el frente de Aragón no ha habido otra novedad que la de haber pesado a nuestras filas un soldado rebelde en el sector Norte."

Más ofrecimientos obreros

Barcelona.—Los obreros de la General Motors han hecho la siguiente declaración: "Nos comprometemos a destinar una hora diaria fuera de las de trabajo para hacer instrucción militar y constituir así batallones de reserva del proletariado industrial..."

En favor de Lopoldo Alas

Barcelona.—Entre los diversos telegramas que ha recibido el rector de la Universidad, como respuesta a su llamamiento a las Universidades extranjeras para intentar el salvamento del rector de la Universidad de Oviedo, Leopoldo Alas, ha recibido de Méjico uno que dice: "Universidad mejicana reprobaba enérgicamente cualquier atentado Leopoldo Alas..."

La columna Maciá-Companys

Barcelona.—Han visitado al presidente de Cataluña los tres representantes del Consejo permanente de la Esquerra, con objeto de comunicarle los acuerdos tomados por dicho Consejo de poner a la disposición de la Generalidad la columna Maciá-Companys...

Los maestros laicos

Barcelona.—En un mitin organizado por el claustro de maestros laicos de Cataluña, celebrado en el local del partido Federal Ibérico, para conmemorar el 64 aniversario de la proclamación de la primera República española, después de recordar la fecha del doctor Joaquín Xirau el presidente del Parlamento de Cataluña...

La eficacia del contraespionaje

Barcelona.—Por la Policía ha sido detenida una mujer de nacionalidad francesa, llamada Jeanne Georget, sobra la que existían sospechas de dedicarse al espionaje. Ya fué detenida anteriormente por la misma causa. No se le pudo probar ningún hecho delictivo y fué puesta en libertad...

Cartelera DEL COMITE EJECUTIVO DE ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. C. N. T. (PRENSA)

SECCION TEATROS: TEATRO PRINCIPAL, NOSTRE TEATRE, TEATRO RUZAFÁ, TEATRO ESLAVA, TEATRO APOLO, TEATRO ALKAZAR, TEATRO LIBERTAD, SALON NOVEDADES, TEATRO FERRER GUARDIA. SECCION CINES: RIALTO, OLYMPIA, CAPITOL, LIRICO, TYRIS, SUIZO, GRAN TEATRO, GRAN VIA, METROPOL.

INFORMACION DEL EXTERIOR

PERDURA LA FARSA

Lo del control terrestre sigue dilatándose, a la espera de nuevos camelos portugueses, y Alemania pone el grito en... Hitler ante la política de armamentos reafirmada en Inglaterra

NOTA INTERNACIONAL

No comprendemos cómo Portugal sigue en el primer plano de las deliberaciones del Subcomité especial de No Intervención. Esa categoría que le da la política de boicot que desarrolla, no nos entra en la cabeza. Otra vez se ha dejado para la próxima reunión la cuestión del control de las costas hispanoportuguesas, debido a que el representante portugués no tenía las instrucciones precisas de su Gobierno. Nosotros pensamos que si Oliveira Salazar hubiese recibido tiempo ha una indicación de Londres, la obstrucción sistemática que viene realizando habría terminado, y hasta los mercenarios facciosos y el material de guerra hubiese dejado de pasar por tierras portuguesas. El dejar hacer por parte de Inglaterra ha hecho el que Portugal, sirviendo de escudero a Alemania e Italia, se haya convertido en el eje de las deliberaciones, y ya no pueda Londres hacer consideraciones serias a ese testaferrero de Hitler y Mussolini sin que se ponga en jarras, dado a tener bien guardadas las espaldas. El dominio del Mediterráneo con las costas marroquíes fortificadas por Alemania, las Baleares y Málaga en poder del fascismo, han bajado de categoría al decadente Imperio británico, y hasta Portugal se permite mirarle con altivez. Decididamente las democracias son la perdición de la civilización del viejo continente europeo. Pero aún no hemos perdido la fe en los trabajadores del mundo. Seguimos pensando en que el fascismo es la última etapa de la burguesía.

UN SONDEO

Ribbentrop extiende la mano, pero le falta el péndulo

París.—La entrevista celebrada en Londres por lord Halifax, sustituto del señor Eden, durante las vacaciones del ministro de Negocios Extranjeros, y el embajador alemán, von Ribbentrop, son objeto de los comentarios de la prensa parisina. El "Figaro", dice: "Ribbentrop no ha presentado proposiciones concretas al memorandum ni ha precisado las reivindicaciones coloniales de forma tal que el Gobierno británico se viera en la obligación de comunicar una respuesta oficial. La impresión que la entrevista ha dejado en el Foreign Office es la de que Alemania no tiene un plan preciso y no desea renovar, por el momento, las negociaciones, sino que intenta sencillamente sondear a Inglaterra sobre ciertas cuestiones relativas a las relaciones entre Alemania y algunos de sus vecinos."

bajador del Reich para hacer comprender a lord Halifax que Inglaterra, si quisiera llegar a un arreglo con Alemania, debería conformarse con tratar los problemas que la conciernen directamente y no intervenir en litigios que existan o puedan existir entre Alemania y otros países. La doctrina alemana sobre los tratados bilaterales es irreprochable, pero ninguna gran Potencia podría aceptarla sin perder importancia, ya que una gran potencia se distingue por el hecho de que sus intereses no son generalmente limitados."

El "Petit Journal" cree que von Ribbentrop se ha esforzado por demostrar, con el apoyo de cifras, la tesis de que las colonias no aportarían al Reich ninguna ayuda económica.

Madame Tabouls, en "L'Oeuvre", dice que, según parece, lord Halifax ha hecho saber a Ribbentrop que el acuerdo entre París y Londres es tan estrecho, que todo lo que le comunicara sería puesto inmediatamente en conocimiento del Gobierno francés.

¡La poca vergüenza!

Los periódicos alemanes preguntan cuál es la razón de la política inglesa sobre armamentos

Berlín.—La noticia de que el ministro de Hacienda británico había anunciado la próxima presentación de un proyecto de ley, pidiendo para el Gobierno plenos poderes para dedicar al armamento del país, en los cinco años venideros una suma de 460 millones de libras, ha causado en Berlín enorme impresión. Todos los periódicos insisten en que es la primera vez que el Gobierno inglés adopta semejante actitud. En los comentarios de prensa se nota cierto malestar por esta medida y los periódicos preguntan cuál es la razón de tal política de armamentos.

Los damnificados del Mississipi

Washington.—El presidente Roosevelt ha firmado el proyecto de ley aprobado por el Congreso concediendo un primer crédito de veinte millones de dólares destinados a socorrer a los damnificados de los valles del Mississipi y el Ohio.

Los obreros de la General Motors festejan su triunfo

Filmt.—Los huelguistas evacuaron las fábricas a las diez y media de la noche (hora de Greenwich), en medio de un gran escándalo de "clacksons" y pitos.

Se formó una manifestación monstruosa, con bandas de música y banderas.

El trabajo se reanudará el lunes próximo.

En torno a la devolución de colonias

París.—La Comisión de Asuntos Extranjeros del Senado ha escuchado y aprobado por unanimidad el informe del Subcomité de Relaciones francoalemanas presentado por el ex ministro Reynaldy sobre el reparto de materias primas y devolución de colonias, en relación con los discursos de Hitler y Goering, acordando manifestarse sobre el informe ulteriormente, y que su presidente Beregen esté en continuo contacto con Delbos para que éste informe del desenvolvimiento diplomático de la cuestión en las diversas capitales.

Visita a los Estados bálticos

Riga.—En los círculos bien informados se anuncia que el jefe de Estado Mayor soviético, camarada Jegoroff, realizará próximamente una visita a los tres Estados bálticos, correspondiendo a la realización por ellos en Mayo pasado, por intermedio de sus jefes de Estados Mayores, Jegoroff irá primeramente a Kowno, donde asistirá, el 16 de Febrero, a la fiesta nacional lituana. Después marchará a Riga y, por último, a Reval, donde participará el 24 de este mes a la fiesta nacional estonia.

No se ha resuelto nada sobre el control terrestre

Londres.—A las once de la mañana de ayer se ha reunido en el Foreign Office el Subcomité de seis embajadores asesores por sus peritos navales y militares que ha sido encargado por el Comité de la No Intervención de deliberar sobre la situación creada por la negativa portuguesa a admitir el control terrestre.

Londres.—Los seis embajadores que, con sus respectivos peritos, se reunieron ayer mañana en el Foreign Office para deliberar acerca de la situación creada por la negativa de Portugal en lo que se refiere al control internacional de la No Intervención, se han separado sin haber llegado a un acuerdo, por no haberse recibido la contestación de Portugal a ciertas sugerencias que le han sido formuladas.

Lisboa.—El "Diario de Noticias", dice: "Nunca consentirá la nación portuguesa que se instale un control en su territorio y menos todavía que formen parte de él interventores pertenecientes al Subcomité de Londres."

El periódico propone una fórmula, según la cual, Inglaterra enviará a su Embajada en Lisboa observadores encargados de informar de lo que pase en Portugal, en lo que concierne a la No Intervención.

Londres.—Al terminar la reunión del Subcomité especial de No Intervención se facilitó el siguiente comunicado: "El subcomité especial ha examinado algunas cuestiones de carácter..."

La defensa nacional inglesa

El Gobierno pretende hacer empréstitos hasta cuatrocientos millones de libras

Londres.—Ayer tarde se ha anunciado que el Gobierno se propo- ne publicar el martes próximo un Libro blanco sobre la situación del programa de la defensa nacional y en el que se cree serán publicados los planes para el año próximo, haciendo ver la necesidad de que se otorgue al Gobierno poderes para hacer empréstitos hasta cuatrocientos millones de libras, destinados a la defensa. Dicho libro contendrá datos sobre la situación de las fuerzas aéreas, navales y terrestres.

El Gobierno intenta ahora dejar para el jueves el debate sobre el programa financiero que se tenía señalado para el miércoles, siendo para entonces cuando se presentará el proyecto de ley en solcitud de los poderes mencionados.

La oposición ha pedido un plazo para que la Cámara estudie la ley, habiendo acordado el Gobierno conceder un día más para las discusiones. Se prevé para el lunes la sesión de votación, final del debate.

La inmigración vasca

Bayona.—La delegación del Consejo de Defensa de Bilbao publica, a continuación del comunicado, una nota que dice:

"Ciento veintisiete mujeres y niños de Motrico, Elgoibar y Alzola, se han presentado a nuestras líneas."

En el sector de Berriatús se presentaron veinte niños y treinta y una mujeres, después de haber sido abandonadas en las trincheras por los rebeldes."

Las relaciones germanoniponas

Tokio.—La llegada imprevista del agregado militar en Berlín, general Oshima, ha suscitado vivos comentarios en los círculos políticos, que prevén un estrechamiento de las relaciones germanoniponas.

El general, que ha conferenciado con los jefes militares, volverá inmediatamente a su puesto.

Un telegrama de Companys

París.—El presidente de la Generalidad de Cataluña, señor Companys, ha enviado anoche al abogado Henry Torres el siguiente telegrama:

"El presidente de la Generalidad de Cataluña, intérprete del pueblo catalán, suplica a Henry Torres, que fué en el proceso del complot catalán defensor del coronel Maciá, padre de la patria catalana, que haga llegar a la magistratura francesa y a la familia de Luis Gaudel su respetuoso pésame."

En la hora heroica de su historia, el pueblo catalán, siempre fiel a sus amistades, evoca con emoción, llena de reconocimiento, la generosidad y nobleza de la intervención de Gaudel en el proceso Maciá, que era el proceso de la misma, Cataluña."

Rusia y Finlandia

Helsingfors.—El ministro de Negocios Extranjeros finlandés, señor Holsti, ha regresado esta mañana de Moscú. No ha hecho declaraciones precisas sobre los resultados de su viaje, de los que ha de informar antes al Gobierno, aunque ha dicho que el resultado ha sido más favorable de lo que esperaba.

Las deliberaciones de Moscú pueden servir de base para una colaboración amistosa entre ambos países, manteniendo la solidaridad de Finlandia con los países escandinavos y dentro del cuadro de deberes de la Sociedad de Naciones. Añadió que también han sido tratadas cuestiones económicas y que en breve visitará al Gobierno de Estonia, esperando en las semanas próximas las visitas de diversas personalidades extranjeras.

Plaza de Toros

COMITE EJECUTIVO de ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. C. N. T.

Mañana domingo, 14 de Febrero de 1937, a las cuatro de la tarde.

GRANDIOSO Y VARIADO ESPECTACULO COMICO TAURINO

1.ª parte.—Presentacion en Valencia del famosísimo

TANQUE HUMANO

2.ª parte.—REJONEO EN AUTOMOVIL por su creador camarada

LUIS AGUADO

3.ª parte.—Un becerro para la Troupe

Charlot-Tanque-Guerrita Charlot-D. Servando-Tomasín

y otro para los Incomparables y famosísimos artistas

Bombero Torero-Laurelito-Valencia Charlot-Charlotito

PRECIOS POPULARES

DOMINGO 14 de Febrero, a las 3.30 tarde: CAMPEONATO LIGA

VALLEJO-

C. D. Español

Martorell, Pardo, Pérez, Manolin, Solé, Lecuona, Prats, Espada, Chas, Julio y Bosch

Hoy sábado, de seis a ocho, y mañana domingo, de diez a una, venta de entradas y pases socios en la secretaría del Gimnástico.

Barajas, 17, entre Plaza de España y Plaza de San Juan.

Gimnástico F. C.

Amador, Goleuri, Liadó, Rubio, Sirio, Turi, Fraixón, Clara, Nieto, Tache y Estora

Hoy sábado, de seis a ocho, y mañana domingo, de diez a una, venta de entradas y pases socios en la secretaría del Gimnástico.

Barajas, 17, entre Plaza de España y Plaza de San Juan.

FRONTON VALENCIANO
 Hoy sábado, día 13 de Febrero de 1937, a las 4.30 tarde.

Rojos	PRIMER PARTIDO	Azules
AGUSTIN-BEITIA	contra	PISTON II-GOENAGA II
Rojos	SEGUNDO PARTIDO	Azules
CHACARTEGUI II-CARATE	contra	GALARRAGA-NAVARRETE
Rojos	TERCER PARTIDO	Azules
BEVA-URRUTIA	contra	UNANUE-GUISASOLA

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser — Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por
un mes, 3 pesetas; trimestre, 9.
Resto España, trimestre, 10'50.
Extranjero, 6 pesetas mes; 18
trimestre, y 72 año

La canalla dorada



LUIS SANCHEZ CUERVO

¿Creerán ustedes que al señor "de" Cuervo le interesaba la política? ¡Qué! Como a tal política jamás le importó un ardite. Sólo le interesó en cuanto a su sombra podía hacer medrar las acciones de las innumerables Compañías de las cuales era consejero.

Nació en Carrión de Calatrava (Ciudad Real) en 1876.

Tenia fragaderas para simultanear tantos cargos como los burgueses fascistas, dispensadores de mercedes tuvieran la ingenuidad de ofrecer.

Era ingeniero de la Sociedad A. E. G.; Ingeniero-Delegado de la Asociación de Productores y Distribuidores de energía eléctrica de España; ídem de la Sociedad Ibérica de Construcciones Eléctricas; de la Sociedad Ibérica del Nitrógeno; Presidente del Consejo de Administración de Unión Radio, etcétera, etc.

Fué Director de Obras públicas. De esta forma, con esta incompleta sarta de enchufes, y con una moral de manga amplísima, puede deducirse sin temor a errar, que fué un devoto lacayo de la monarquía fascista de Borbón número XIII.

Y así pudo ser calificado como lumbrera quien sólo tenía de luminoso el gran número de sus participaciones en negocios eléctricos.

Canalla y dorado, sin ser acreedor a tanto así (ni pizca) de beligerancia, debió seguir la suerte de su amada dictadura.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

ESCUCHA, MUJER

Mujer: escucha un momento, escucha y no te distraigas, que también he de decirte "un montón" de cosas claras. Vas en grupos reidores por las calles valencianas y, o no sabes que a raudales sangre líbera se derrama, o finges que no lo sabes debiendo estar enterada. Mujer: con todo el respeto de que son dignas las damas te aconsejo que procures expresarte en voz más baja y des a tu risa un tono, dentro de las circunstancias, más acorde, más opaco, sin desgarrar tu garganta, que no hay por qué enloquecerse dando gritos a mansalva. ¡Ah, mujer, con tantos récipes alguno se me olvidaba! Si, por razones de sexo, más de lo debido hablas, ¡mucho ojo con lo que dices! Y... a otra cosa, ciudadana.

FELIX PAREDES

Una gran manifestación en Lérida

Lérida.—Organizada por las Juventudes Socialistas Unificadas, se ha celebrado, a las ocho de la noche, una gran manifestación que, después de recorrer las principales calles de la población, se dirigió a la Comisaría de la Generalidad, donde entregaron unas conclusiones en las que se propugna la implantación del servicio militar obligatorio, creación del Ejército regular popular, apoyo decidido a los Gobiernos de la Generalidad y de la República y mando único.

A la manifestación concurrieron representantes de Esquerza Catalana, Estat Catalá, C. N. T., U. G. T., Partido Socialista Unificado F. A. I. y Socorro Rojo Internacional. Todos ellos llevaban banderas y pancartas con las peticiones.

Varios oradores pronunciaron breves discursos defendiendo las conclusiones. Fueron aclamados por el público.

Al final el comisario de la Generalidad se adhirió a lo solicitado por los manifestantes.

EDITORIAL

IDENTIFICADOS

Ha salido a la luz un nuevo diario hermano al que nosotros aludimos en ocasión de engrosarse con un diario más la ya enorme cifra de los diarios que en Valencia existen, con evidente duplicidad en el objetivo orientador y propagandístico, en algunos casos. En cuanto a "Nosotros", que es el periódico hermano a que venimos haciendo referencia con motivo de su aparición, decíamos entonces que tenía una razón específica de propaganda para ser que, en algunos motivos nosotros no podíamos satisfacer; un radio de acción propio, el de la organización genuinamente anarquista, que nosotros, solamente con nuestra inquebrantable simpatía hacia la F. A. I., no podíamos ocupar.

Y ya está ese diario cubriendo sus funciones, defendiendo los puntos de vista anarquistas en cuanto a la organización que representa y sus movimientos propios en esta hora revolucionaria que tantas esperanzas tiene puestas en todo tipo de organización inmune al contagio de la política embrolladora y a otras cosas. Como organización, la F. A. I. puede orientar en problemas de la revolución actual de un modo característico y en pro de un bienestar efectivo de los trabajadores.

Se puede observar cierta identidad en las pretensiones nuestras, en cierto modo comunes, a la vista del primer número. Y si la aguja de orientación de su brújula de ruta presenta un movimiento acusado de izquierda a derecha, de los motivos que son nuestra norma de lucha a los motivos de la quinta esencia ácrata, la exaltación teórica del individuo, es porque la orientación se regula sobre la marcha. En el punto medio está el norte a seguir. Un norte definido y prometedor de sublimes conquistas revolucionarias prácticas, obtenidas por la cooperación, por la organización inteligente, por la acción conjunta, por el empuje de mil, de cien mil voluntades, curtidadas en el dolor, generosas en el sacrificio, convencidas de lo que la obtención de la libertad máxima puede representar para el libre desenvolvimiento de los pueblos. Para nosotros esto es la F. A. I.

Pero salen en mal hora los camaradas a hacer flamear la negra bandera que niega todos los colores, todo el chanchulleo, toda compoñenda; que es el todo en las conquistas máximas. En mal hora, siendo la mejor, ¡quién lo diría! La censura, como pájaro agorero, canta en las sombras, desde las cuales rompe el concierto magnífico de los más nobles afanes. Allí está la cortapisa oculta en un bosque de prejuicios o propósitos dados, oscuridad aún, tinieblas verdaderas, a las que habrá que hacer disueltan implacables los vivos destellos de la aurora nueva...

Y ya puestos en el plano prosaico a que quieren llevarnos los graciosos—que tan poca gracia tienen—que, en gracia a no se sabe de qué necesidades o de qué criterios, mezclan prosa conocida, añeja y sarmentosa en las juveniles aspiraciones de los pueblos que desean levantar una Sociedad bella sobre las espúreas fofeces de lo que se dijo Sociedad sin serlo; obligados, pues, vengamos a este

terreno en donde se precisa nuestro pisar firme, nuestra apisonadora que evite el corrimiento de las mezclas, por presencia de elemento cenagoso, inconsistente, ya que en esto estará la garantía de seguridad de los nuevos, incombustibles, cimientos que exige la nueva vida que hemos de construir.

Vosotros anunciáis que hablaréis claro, pese a las trabas, cosa bien lógica porque responde a vuestra personalidad recta y porque responde al momento revolucionario que algunos, alegremente, quieren dar como no existente; aludís a ese atisbo de Dictadura cierta que refleja la aparición de la censura de prensa que, ambiciosa, campechantemente deseosa la inmunidad para el alegre prejugarse o calumniar de algunos, se pasa de un motivo de ser justo, el de evitar datos peligrosos o informaciones inadecuadas en cuanto a la guerra, y de ese mismo motivo en cuanto a la armonía de la crítica en lo que a orden público haga referencia, a la intangibilidad de personas que ostenten cargos "de autoridad", no comenzando porque esas personas se merezcan tal dignidad por su conducta veraz, limpia, armonizante, ecuaníme, elogiada, que es el principio base que tal disposición debiera incluir para ser siquiera atendible.

Estamos identificados; hallamos nosotros, como vosotros, exagerada la pretensión de que los voceros de las organizaciones y de las aspiraciones revolucionarias hayan de ir todos los días a recoger su torlillo, pauta o compás a seguir, cerca de quien pretende puede dárselos... Sólo el pensarlo (dejando a un lado que es un agravio a los cerebros de quienes responsablemente las organizaciones puesteron al frente de sus órganos orientadores) produce ese estado psíquico que anuncia la presencia de la ira. ¡Quién lo diría! Ambiciones ha habido en la Historia a partir del legendario Adán y pasando por Nerón, Felipe II y Napoleón, para venir a parar al panatónico Mussolini; pero se nos ocurre que a estos buenos dominadores no les pasó por las mientes otra cosa que por la fuerza sojuzgar a fuerzas dispersas, acaso aniquilar un movimiento cultural, pero embotellar el pensamiento...

Anunciáis, camaradas de "Nosotros", que no iréis a fortalecer con vuestra presencia ese ineficiente retoño dictatorial que se atreve a surgir en esta magna hora, nosotros no lo hemos anunciado, pero no vamos. Con todo, salís en mal hora, porque, ¡quién lo diría!, por esta vez, si el río no va al mar, va el mar al río. Y el censor (¡muchas gracias, Director!) nos hace su imponderable labor al pie de la platina, en los talleres. Anastasia se ha inyectado con el método de Voronoff y ha tenido éxito... ¡Si Primo de Rivera levantara la cabeza!... Vería que los tiempos que vivimos son otros; contradiría a quienes, como el bueno de Thorez, dicen que eso de la revolución es pura fantasía...

Bien, camaradas anarquistas; convencidos de que a esto debe bonerse remedio, os deseamos próspera vida y mucho tino, pese a los tiempos en que el caprichoso Destino tuvo la humorada de ponernos en esta aperreada vida.

Nuestras fuerzas dominan Cerro Boyero

Andújar.—En el frente de Alcalá la Real, zona de Granada, las fuerzas leales han conseguido dominar el Cerro Boyero, que domina totalmente el pueblo de Alcalá, donde el enemigo ha concentrado fuerzas árabes. La aviación facciosa intentó oponerse a nuestro avance, sin conseguirlo. En la zona de operaciones de

Córdoba ha habido relevo de fuerzas. Por este motivo hay inactividad en todos los sectores.

Sobre el cerro de la Virgen de la Cabeza, la aviación fascista arrojó víveres a los sitiados.

El enemigo ha reforzado Montoro y Villa del Río, con hombres y material procedentes de Córdoba.

Movimiento revolucionario en Honduras

Londres.—Comunican de Managua a la Agencia Reuter que ha estallado en Honduras un movimiento revolucionario. Los generales José Benito Mendoza y Augusto Almendares, así como numerosos políticos, han sido detenidos en Tegucigalpa cuando inten-

taban apoderarse del aeródromo. En la costa del Atlántico, el general revolucionario José Dávila, ha tenido un choque con tropas del Gobierno y, tras un combate muy encarnizado, han huido a refugiarse en las montañas con sus fuerzas.

C. N. T. F. A. I. A. I. T. COMITE DE DEFENSA CONFEDERAL

A todos los Sindicatos
A los campesinos

Este Comité, recogiendo la aspiración de la Columna de Hierro, para reorganizarla y dar cumplimiento a la misma, necesita cinco mil hombres de una manera rápida.

Cinco mil hombres que se presentarán en este Comité a partir de la publicación de esta nota, calle de Largo Caballero (antes San Vicente, n.º 101).

Esperamos que toda la juventud, que los que sientan nuestra causa, respondan a este llamamiento.

Por nuestra responsabilidad Orgánica; por nuestras aspiraciones libertarias; por el total aplastamiento del fascismo, todos como un solo hombre al Comité de Defensa.

EL COMITE DE DEFENSA CONFEDERAL

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS

GRANDIOSO MITIN

¡TRABAJADORES ANTIFASCISTAS! Acudid al GRANDIOSO MITIN MONSTRUO, que se celebrará hoy sábado, día 13, a las cuatro de la tarde, en la plaza de Emilio Castelar, en el que tomarán parte los siguientes compañeros:

JOSE PROS, MANUEL PEREZ y SERAFIN ALIAGA
Presidirá el acto el compañero MELECIO ALVAREZ, por la FEDERACION LOCAL.

Pueblo trabajador antifascista, acudid todos en masa a escuchar la voz de la Confederación Nacional del Trabajo, en estos momentos históricos y de máxima responsabilidad revolucionaria.

LA COMISION